

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Филипповой Татьяны Владимировны по теме «Формирование у старшеклассников социальной картины мира в процессе учебно-исследовательской деятельности», представленной на соискание ученой степени кандидата педагогических наук по научной специальности 5.8.1. Общая педагогика, история педагогики и образования.

Диссертационное исследование Филипповой Татьяны Владимировны «Формирование у старшеклассников социальной картины мира в процессе учебно-исследовательской деятельности» находится в русле процесса совершенствования системы образования и в контексте принципов системно-деятельностного подхода, в тоже время соискатель отмечает отсутствие на сегодняшний день единого подхода к вопросам структуры и содержания социальной картины мира в образовании. Заявленная в автореферате проблема исследования направлена на поиск ответа, на вопрос, как при обучении общественно-научным предметам на уровне среднего общего образования максимально эффективно использовать потенциал учебно-исследовательской деятельности для формирования у обучающихся целостной социальной картины мира.

Изучение автореферата позволяет утверждать, что Татьяной Владимировной в содержании диссертации показано последовательное и логичное решение поставленной цели и задач; аргументированы научная новизна, теоретическая и практическая значимость исследования; представлены и проанализированы результаты проведённой экспериментальной работы, при опоре на них сформулированы выводы.

Соискателем выполнено теоретическое обоснование социальной картины мира как философской и психолого-педагогической категории, а также значимости учебно-исследовательской деятельности в формировании у старшеклассников социальной картины мира на основе изучения и анализа научной литературы и документов российской образовательной политики.

В автореферате представлена авторская модель формирования у старшеклассников социальной картины мира в процессе учебно-исследовательской деятельности, как педагогическая система, состоящая из концептуального, технологического и критериально-оценочного блоков. Раскрыты педагогические

условия реализации модели, Филипповой Т.В. подробно представлен собственный педагогический опыт и личный вклад, который свидетельствует о владении автором проблемой диссертационной работы, как с теоретической, так и с практической стороны.

Отмечая несомненные достоинства представленного исследования, хотелось бы уточнить у соискателя содержание методической работы с учителями, направленной на повышение их компетентности в вопросах формирования у старшеклассников социальной картины мира в процессе учебно-исследовательской деятельности.

В целом содержание автореферата, а также научные публикации автора по рассматриваемой проблеме позволяют заключить, что представленное диссертационное исследование является завершенным; по своей научной новизне, теоретической и практической значимости полученных результатов.

Судя по автореферату, диссертация Филипповой Татьяны Владимировны по теме «Формирование у старшеклассников социальной картины мира в процессе учебно-исследовательской деятельности», представленная на соискание ученой степени кандидата педагогических наук по научной специальности 5.8.1. Общая педагогика, история педагогики и образования, соответствует требованиям «Положения о присуждении ученых степеней» (п.п. 9-11, 13, 14), утвержденного Постановлением Правительства РФ от 24 сентября 2013г №842, а ее автор, заслуживает присуждения ученой степени кандидата педагогических наук по научной специальности 5.8.1. Общая педагогика, история педагогики и образования.

Соболева Ольга Борисовна

доцент кафедры методики обучения истории и обществознанию института истории и социальных наук Федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Российский государственный педагогический университет им. А. И. Герцена», кандидат педагогических наук (13.00.02. – теория и методика обучения и воспитания; социология, уровень профессионального образования; доцент.

Подпись

Выражаю согласие на обработку персональных данных.

Дата 19.02.2024.

Контактная информация:

Адрес места работы: 191186, Санкт-Петербург, наб. р. Мойки, д.48, корп.20.

Рабочий телефон (при наличии): 312-99-25; E-mail: osobo@yandex.ru